

一揽子财政增量政策将推出，有哪些看点？

□新华社记者 申铖 王雨箫 韩佳诺

9月26日召开的中央政治局会议提出，加大推出增量政策，进一步提高政策措施的针对性、有效性。在10月12日举行的国新办发布会上，财政部负责人介绍了“加大财政政策逆周期调节力度、推动经济高质量发展”有关情况，明确将在近期陆续推出一揽子有针对性增量政策举措。

较大规模置换存量隐性债务

防范化解地方政府债务风险，事关发展和安全，事关财政可持续发展。

财政部部长蓝佛安表示，2024年以来，经履行相关程序，财政部已经安排了1.2万亿元债务限额支持地方化解存量隐性债务和消化政府拖欠企业账款。为了缓解地方政府的偿债压力，除每年继续在新增专项债限额中专门安排一定规模的债券用于支持化解存量政府投资项目债务外，拟一次性增加较大规模债务限额置换地方政府存量隐性债务，加大力度支持地方化解债务风险。

“相关政策待履行法定程序后再向社会作详尽说明。”蓝佛安说，这项即将实施的政策，是近年来出台的支持化债力度最大的一项措施。这无疑是一场政策及时雨，将大大减轻地方化债压力，可以腾出更多的资源发展经济，提振经营主体信心，巩固基层“三保”。

发行特别国债支持国有大型商业银行补充核心一级资本

国有大型商业银行是服务实体经济的主力军，也是维护金融稳定的压舱石。资本是商业银行持续经营的“本钱”。“在当前形势下，我们认为，有必要通过适当方式，支持国有大型商业银行进一步增加核心一级资本。”财政部副部长廖岷说。

廖岷称，财政部将坚持市场化、法治化的原则，积极通过发行特别国债等渠道筹集资金，稳妥有序支持国有大型商业银行进一步增加核心一级资本。财政部已会同有关金融管理部门成立了跨部门工作机制。目前，正在等待各家银行提交资本补充具体方案，各项相关工作正在有序推进。

政策组合拳支持推动房地产市场止跌回稳

聚焦房地产领域，廖岷表示，下一步，将坚持严控增量、优化存量、提高质量，积极研究出台有利于房地产平稳发展的政策措施。

一是允许专项债券用于土地储备，支持地方政府使用专项债券回收符合条件的闲置存量土地，确有需要的地区也可以用于新增的土地储备项目。“这项政策，既可以调节土地市场的供需关系，减少闲置土地，增强对土地供给的调控能力，又有利于缓解地方政府和房地产企业的流动性和债务压力。”廖岷说。

二是支持收购存量房，优化保障性住房供给。用好专项债券来收购存量商品房用作各地的保障性住房；继续用好保障性安居工程补助资金。

三是及时优化完善相关税收政策。抓紧研究明确与取消普通住宅和非普通住宅标准相衔接的增值税、土地增值税政策。下一步，还将进一步加大支持力度，调整优化相关税收政策。

“我们将持续加强财政政策与其他政策的协调，加强中央与地方的联动，加强新老政策的衔接，打好组合拳，坚定不移推动房地产市场止跌回稳。”廖岷说。

针对学生群体加大奖助困力度

为支持学生安心求学、成长成才，我国已建立政府主导、学校和社会积极参与的全方位奖助体系。财政部副部长郭婷婷介绍，下一步，将会同相关部门从奖优和助困两方面，分两步调整完善高校学生资助政策。

第一步，在2024年推出四方面政策措施。

一是国家奖学金奖励名额翻倍。本专科生国家奖学金名额，从每年6万名增加到12万名；硕士生国家奖学金名额，从每年3.5万名增加到7万名；博士生国家奖学金名额，从每年1万名增加到2万名。

二是提高本专科生奖学金奖励标准。

本专科生国家奖学金奖励标准，从每生每年8000元提高到10000元；本专科生国家励志奖学金奖励标准，从每生每年5000元提高到6000元。

三是提高本专科生国家助学金资助标准。从2024年秋季学期开始，平均资助标准从每生每年3300元提高到3700元。

四是加大国家助学贷款支持力度。

第二步，2025年提高研究生学业奖学金奖励标准。同时，还将提高普通高中国家助学金资助标准，提高中等职业学校国家助学金资助标准并扩大资助范围。

保持必要财政支出强度

中央政治局会议提出，保证必要的财政支出。对此，蓝佛安表示，将从有效补充财力、切实保障各项重点支出、用足用好各类债务资金三方面着力，保持必要的财政支出强度，确保重点支出应支尽支，发挥好财政逆周期调节作用，推动完成全年经济社会发展目标任务。

据了解，目前，增发国债正在加快使用，超长期特别国债也在陆续下达使用。专项债券方面，待发额度加上已发未用的资金，后三个月各地共有2.3万亿元资金可安排使用。

“下一步，要研究扩大专项债券使用范围，健全管理机制，保持政府投资力度和节奏，合理降低融资成本，切实推动高质量发展。”财政部副部长王东伟说。②8（新华社北京10月12日电）

全媒体记者 曹碧娟

据多方消息，著名诗人痖弦于温哥华当地时间10月11日去世，享年92岁。国内外诸多媒体纷纷转载这一消息并致以悼念，河南尤其是南阳诗歌界更是涌动回忆思潮，深切怀念这位诗坛巨匠。

痖弦，本名王庆麟，1932年出生于河南省南阳县（今卧龙区陆营镇）东庄的一个农民家庭。6岁入本地杨庄营小学，9岁入南阳私立南都中学，16岁入豫衡联合中学。1949年8月，17岁的他被王凌云部队裹挟到台湾。

1954年，他与张默、洛夫创立创世纪诗社，发行《创世纪》诗刊，被称为诗坛“铁三角”，为台湾现代诗发展带来深远影响。痖弦曾任《幼狮文艺》主编、《联合报》副总编辑，著有《痖弦诗集》《中国新诗研究》《弦外之音》等。1988年，退休后的痖弦移居加拿大温哥华定居。

在《痖弦回忆录》中，他说家对自己一生的影响非常大。他认为自己的文学有两个源泉：一个是母亲，一个就是故乡。痖弦这个笔名，便来自于一次听到二胡声起时，暗哑的音色所唤起的思乡之情。他的两个女儿，一个叫景莘，一个叫景营，景是王家的辈分，莘是纪念外婆家平乐村，营是纪念自己的村庄南阳杨庄营。

自1991年第一次回到家乡后，痖弦又于1992年、2010年、2013年等多次回乡，先生情系故里，十分关注家乡发展，尤其是对于诗歌界的后辈，多有互动与支持。本报亦曾多次报道与关注。

2013年5月，台湾拍摄文学大师系列纪录电影，痖弦应邀回乡。当时，面对采访，痖弦对家乡的记忆从未褪色，言语中处处乡情流露。

痖弦对南阳历史文化、名人名篇了然于胸，他晚年有个心愿是成立“白河诗社”，出版《白河诗丛》。2019年《白河诗丛》出版。从1997年起意到出版发行，《白河诗丛》启动、搁置，再启动，历时20多年。痖弦自荐序《清流锦带》：白河（清水）边的南阳老城有四寨四门，门额分别题为“文明四海”“金堤巩固”“咸庆安澜”“清流锦带”。先生用“清流锦带”作为序言的标题，用意甚深。

在痖弦感召下，《白河诗丛》由台属杜道珍女士资助，杜道珍和南阳报业传媒集团徐道胜主编，热心诗友慕容真子、一地雪等，及南阳报业传媒集团副刊编辑曹碧娟、王平等义务编辑出版而成。

诗集收录了南阳籍作者112人，诗歌243首，涵括了痖弦、周梦蝶这样闻名海内外的文坛泰斗，到廖华歌、张鲜明、赵大河、吴元成等我省名家，以及南阳诗坛核心力量与新秀的代表作。它是管窥南阳繁花盛开的诗歌园地之眼，亦是对南阳诗人群体一个较为完整的印象，其出版影响深远。

痖弦在温哥华的家门前，安放着一块从老家南阳运去的槌衣石。1991年痖弦第一次回到故乡，家乡早已物是人非，但幼时的半堵墙和祖母及母亲生前用过的槌衣石尚在，于是就想法将这块石头运到了温哥华的家中。他说，每次看到这块槌衣石，都能感觉到童年光屁股娃娃儿时，夏天坐在母亲槌衣石上凉丝丝的滋味。他曾嘱咐女儿，百年后，要把他的骨灰放在这块石头上一起入土，就如同和母亲、家乡永远在一起。②8

弦歌雅意永不散 海外游子魂归乡

南阳籍著名诗人痖弦去世



发展特色种植 培育支柱产业

10月11日，在方城县四里店镇的灵芝大棚里，群众在忙碌地授粉。该镇加大对灵芝产业的扶持力度，推动灵芝产业向规模化、标准化、品牌化方向发展，让灵芝产业成为乡村振兴的支柱产业，助力更多农民走上致富路。②8 本报记者 崔培林 摄

坚守运维一线 守护万家灯火

——记2024年省劳动模范、国网唐河县供电公司王立博

全媒体记者 洪塔

他是唐河县供电公司应急抢修的冲锋者，应急抢修时总是冲在最前线；他查隐患于无形，是唐河县电网的“把关者”；他钻研业务、革新技术、传承工艺……从业18年，他始终扎根电网运维一线，凭着对电力事业的满腔热忱和不懈努力，从一名变电站值班员成长为高技能人才。他叫王立博，是国网唐河县供电公司运维检修部变电检修班班长。

勤学苦练 锻造过硬本领

2006年，王立博大学毕业后到国网唐河县供电公司运维检修部变电检修班工作，为了迅速熟悉变电站现场电气设备，他经常穿梭在各大变电站检修调试现场，向老师傅学习技术技能。

为了快速提升业务水平，他勤学善

思，每天对着图纸研究，追着老师傅请教。回到家中，王立博经常一头扎进书堆里，查看专业书籍，钻研各种专业知识，很快就完成了从“小白”到“能手”的角色转变。

勇于创新 推进项目建设

他勤于思考，勇于创新。2010年，王立博和班组员工接到了对110kV唐河文峰变综合改造任务，该变电站建于1986年，后来又历经多次局部改造，造成该站的设备情况比较复杂，进行全站综合改造任务重、压力大。

作为负责人的王立博，提前做好充分准备，他每天利用晚上休息时间，仔细研究图纸，广泛查阅资料，反复推敲修改施工方案，在人员少、任务重、经验缺乏的情况下，高效安全完成了本次工作任务。

2014年，王立博作为负责人，承担

起对110kV唐河西（权庄）输变电工程进行智能化改造的任务。为了顺利完成改造任务，成立了由各相关专业精干人员组成的技术攻关小组，从最基本的智能变电站网络构架开始学习，每张图纸都反复琢磨，每条专业术语都字斟句酌，每一条施工工艺都烂熟于心。白天施工，晚上组织集中学习讨论，放弃节假日，经过几个月的艰辛付出，最终平稳顺利地完成任务。

2016年，王立博凭借过硬的业务能力，担任国网唐河县供电公司运维检修部变电检修班班长。他深知技术创新对于行业发展的重要性，在工作间隙，组织员工参加各项技术创新活动，所在的QC小组有多项成果获得奖项。他先后在中国电力企业管理、农村

电工等专业期刊杂志上发表专业论文5篇，撰写各类技术报告十余份，并申请多项国家实用新型专利。

匠心传承 培养年轻骨干

一花独放不是春，万紫千红春满园。作为变电检修的技术骨干，王立博在技艺的传承上，从来都是毫无保留。每次在大型检修、重要保电等工作现场，他总是带领员工在设备前忙碌，通过传、帮、带的教学模式，将自己在变电检修方面的经验倾囊相授。

道如砥，奋斗如歌。王立博先后荣获“南阳市劳动模范”“南阳市技术能手”“河南省劳动模范”等称号。他说，人民电业为人民，用心用情守护好万家灯火，是他的初心和使命。②8

劳模建新功 匠心耀南阳④9

“车谷造”驶入南阳大市场

（上接01版）除可享受有关汽车优惠政策、地方置换汽车补贴、购车优惠券、抽奖券等利补外，不同的车型，还可叠加享受不同大礼包优惠，其中，优惠最多的是东风本田CRV汽车，购买最高可享综合优惠6.3万元。同时，部分车型还可享受整车终身质保和多达2.8万元的现金优惠。

此外，活动期间，到符合条件的汽车销售企业购买对应车的新乘用车，不同价位还可额外享受1000元、2000元、4000元不等的购车券优惠。

市民张先生告诉记者算了一笔账，他近期打算以旧换新购买一辆东风本田CRV汽车，市场指导价是18.59万元，可享受以旧换新优惠1.4万元，购车综合优惠6.3万元、购车券优惠2000元，购买一台新能源汽车最高可享受7.9万元的综合优惠。

“消费季”点燃 市民购车热情

10月是传统的购车旺季，此次“车谷造”汽车品牌推介活动为南阳汽车市场的消费升级和更新换代注入了新的活力。在推介活动现场，与会的

各行各业嘉宾不时围聚东风汽车集团销售代表，咨询心仪汽车的相关情况并预约体验试驾。

“这款车型配备的是什么电池？”“这辆电动汽车续航里程是多少？”“这些车型是否符合公务用车配备使用标准？”面对与会人员连连抛出的问题，企业代表仔细解答、认真推介。

市内某企业的赵经理是此次推介活动的受邀嘉宾。他告诉记者，这次“车谷造”多款新能源汽车亮相南阳，不仅让他了解了“车谷造”的最新科技成果，而且还因此知道了“车谷造”汽车巨大的优惠力度，正好他们有买车需要，就打算近期订一辆最新型的智能网联汽车，先一步体验“车谷造”的现代科技魅力。

“此次我们刺激汽车消费的优惠较为直接、针对性较强，定能促使更多的消费意愿得到释放。”武汉经济技术开发区相关人员表示，南阳消费市场潜力巨大，是“车谷造”“东风造”的重要市场，相信通过双方共同努力，加速驶向南阳大市场的“车谷造”汽车一定能大幅拉动消费，为地方经济发展作出积极贡献。②5

信息资讯

使用本分类信息请供需双方认真核实有关证明材料，签订有效法律合同 63155218

遗失声明

△李静的财富新城龙湖云玺入会费票据遗失，票号：7483788，金额：1000元，声明作废。

△王炳连（身份证号：411303197509305128）的预收契税、测绘等收据遗失，收据编号：0654103，开具日期：2016年3月5日，金额：6963元，特此声明。

△叶露明（身份证号：411302198709142341）的引风庄村3组28号拆迁安置意向书遗失，声明作废。

△朱梦月（身份证号：411325199811307826）购买唐河县滨河街道办事处新安社区水木澜山9号楼1单元1704室的购房款收据（收据号：3017806，收据金额：290000元，开具日期：2021年1月19日）遗失，特此声明。

△唐河县桐寨铺镇新庄村股份经济合作社的农村集体经济组织登记证副本遗失，统一社会信用代码：N2411328MF0833402C，声明作废。

△赵金洋的医师执业证书遗失，证号：141411328000072，声明作废。

△华中科技大学2005届毕业生连杨（身份证号：410105197910181687）的毕业证书原件（编号：104877200505007701）遗失，声明作废。

△西峡财富置业有限公司仲景里客栈分公司的公章、财务专用章、负责人章遗失，声明作废。

△南阳财富置业有限公司财富庄园假日酒店分公司的公章、财务专用章、负责人章遗失，声明作废。

公告

我教师张云海，因你长期离岗未履行职责，请于本公告发布之日起30日内到校办理相关手续。如逾期未办，将依照《中华人民共和国劳动法》和《事业单位人事管理条例》等规定处理。

南阳市第三中等职业学校 2024年10月12日

遗失声明

陈鹏购买方正大帝苑项目5号楼2单元1102室房屋交款收据（收据编号：0028729）遗失，声明作废。有异议请15日内联系方正集团销售部（电话：63316888，地址：范蠡路方正商务大厦一楼）。

致歉信

本人张宛惠，在处理民事纠纷的过程中，为了查明案件事实，采取了不正当的取证方式侵犯了黄宁远的隐私权。经过法院的批评教育，我认识到了错误，在此我对黄宁远表示最诚挚的歉意。

致歉人：张宛惠

2024年10月11日

南阳日报

欢迎扫描左侧二维码投稿

2024年10月11日